

证券代码：603135

证券简称：中重科技

公告编号：2024-049

中重科技（天津）股份有限公司

关于参加“2024年度天津辖区上市公司半年度业绩说明会暨投资者网上集体接待日”活动情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

一、业绩说明会召开情况

中重科技（天津）股份有限公司（以下简称“公司”）于2024年9月3日（星期二）下午15:00-16:40通过全景路演(<http://rs.p5w.net>)参加了“2024年度天津辖区上市公司半年度业绩说明会暨投资者网上集体接待日”活动。公司董事长马冰冰女士、财务总监严慧女士、董事会秘书杜晓舟先生及证券部相关工作人员针对2024年半年度经营成果、财务状况的具体情况与投资者进行互动交流和沟通，在信息披露允许的范围内就投资者普遍关注的问题进行回答。

二、交流的主要问题及本公司的回复情况

1、请问公司半年报披露的印度采购的连铸设备是什么类型的设备？大概单台的金额和市场空间有多大？

答：尊敬的投资者，您好！感谢您对公司的关注。公司与印度CSLALLOYS钢铁公司签署了的机电液总包合同，包括不锈钢大圆坯连铸、不锈钢大方坯连铸和热轧不锈钢大棒生产线项目。连铸即为连续铸钢的简称，是连接炼钢和热轧的中间环节，也是冶金流程不可或缺的环节。中重连铸的成功商业化代表公司从热轧环节进一步延伸了公司的产品的价值量，向客户交付更丰富的冶金产品。单体连铸机的价格与冶金生产线的产能与产品规格相关，价格从千万到过亿不等，市场空间较大。

2、公司股价持续低迷，维护股价有什么措施？是否进行市值管理？

答：尊敬的投资者，您好！感谢您对公司的关注。股价受市场供求、宏观经

济、行业动态等多种因素影响，公司无法预测股价的具体走势，但公司始终致力于通过稳健经营和持续创新，提升公司价值，增强市场信心。截至 2024 年 8 月 31 日，公司通过集中竞价交易方式已累计回购股份 2,293,200 股，已支付的回购总金额约 2600 万元，公司将继续按照法律法规和公司章程，根据市场情况和公司战略，适时进行股份回购。同时公司自上市以来，坚持回报投资者，已经于 2023 年 7 月及 2024 年 7 月公告分配现金红利 90,000,000 元（含税）和 89,769,040 元（含税），占当期归属母公司净利润比例为 31.8%和 49.5%。

3、大规模设备更新的相关政策对公司的影响有多大？

答：尊敬的投资者，您好！感谢您对公司的关注。国家于 2024 年 3 月发布了《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》，提出要推动包括钢铁行业在内的重点行业设备更新改造，以节能降碳、超低排放、安全生产、数字化转型、智能化升级为重要方向。公司的智能化装备产品符合国家的设备更新产业方向，预计相关政策对促进公司产品技术升级和市场拓展具有积极作用。公司将密切关注政策动向，灵活调整经营策略。

4、公司产品的海外市场前景如何？

答：尊敬的投资者，您好！感谢您对公司的关注。根据世界钢铁协会的统计，2023 年全球粗钢产量为 18.92 亿吨，同比微增，中国粗钢产量为 10.19 亿吨，同比持平，中国粗钢产量占到全球的 53.86%。但是随着中国城镇化率的水平的提升，房地产和基建的需求下降，中国的粗钢产量占比预计会逐年下降，但是相应的，以印度，俄罗斯，中东，东南亚国家为代表的国家/地区的钢铁需求和产量都在快速增加，成为冶金设备的新的目标市场。据第三方研究机构数据，2023 年全球冶金设备市场销售额达到了 349.1 亿美元，预计 2030 年将达到 547.9 亿美元，年复合增长率为 6.8%（2024-2030）。

中国冶金设备公司已经在中国占有绝大部分市场份额，但在全球市场份额占比仍较小，较国际巨头仍有较大的追赶空间，以行业头部公司德国西马克公司为例，据其年报披露，西马克 2023 年全年新增订单 50.4 亿欧元，较 2022 年 46.1 亿欧元继续增长，但其新增订单中只有 4.1%来自于中国市场，剩余均来自于欧美印度中东等市场，可见海外的冶金设备市场空间巨大，中国冶金设备厂商凭借自身的成本优势，叠加持续的技术创新，有机会在海外实现进一步突破。

5、公司 2024 年半年度报告中披露的公司与国外多家企业有合作，都有哪些

国家？预计公司 2024 年下半年的业绩情况如何？

答：尊敬的投资者，您好！感谢您对公司的关注。公司 2024 年上半年积极拓展国际市场，与包括印度，伊朗，哈萨克斯坦等来自于中亚，南亚，中东等多个国家地区的潜在客户进行了深入交流，并取得了实质性合作成果。具体合作信息及下半年业绩预期，公司将在后续公告中披露。

6、你好！中报显示，贵司的海外销售大幅增长，但是整体业绩却大幅下滑，请问贵司将采取哪些措施提升公司业绩？

答：尊敬的投资者，您好！感谢您对公司的关注。公司于半年报披露的海外发展为 2024 年上半年接洽客户及签署订单的情况，由于公司的智能装备生产线需要一年左右的交付周期，所以从订单签订到收入确认存在一定的时间间隔，并未体现在 2024 年上半年度的业绩中。在与客户沟通设计需求后，公司将尽快开始相应设备及产线的生产，争取向客户早日交付，并转化为公司经营业绩。

7、请问中重公司的机器人产品可有量产？主要销售给哪些企业，2024 年机器人产品的总体销量是多少，对公司业绩的贡献占比有多少？盼回复，谢谢

答：尊敬的投资者，您好！感谢您对公司的关注。公司的智能装备和生产线已经实现量产，包括智能打包机器人、智能标识机器人、拆辊机器人和码垛机器人等，它们都是生产线的关键组成部分。公司的产品主要面向冶金和制造行业，帮助企业实现生产自动化和效率提升。由于机器人是作为生产线的一部分销售，我们不单独统计其销量和对业绩的贡献。公司的整体业绩由所有产品和解决方案共同贡献。感谢您的关注，我们将持续推动技术创新，以满足市场需求。

三、其他事项

关于“2024 年度天津辖区上市公司半年度业绩说明会暨投资者网上集体接待日”活动的具体情况详见全景路演 (<http://rs.p5w.net>)。感谢广大投资者积极参与本次说明会，并对各位投资者长期以来对公司发展的关注和支持表示衷心感谢！

特此公告。

中重科技（天津）股份有限公司

2024 年 9 月 4 日